
	Matemática
	Avaliação trimestral 1

	Nome:_____________________________________________
	Data: ____-____-____

	Classificação: ___________________
	________________
	___________________

	
	O(A) professor(a)
	O(A) enc. de educação



1. Observa, no quadriculado, a figura formada pela ligação dos pontos A (b, 6), B (d, 6), C (d, 8) e D (b, 8).

[image: ]

1.1. Marca no quadriculado os pontos:
P (b, 2) 	Q (g, 7) 	R (g, 2)
1.2. Une os pontos marcados. Que figura obtiveste?

R.:_____________________________________________________

1.3. Indica as coordenadas dos vértices do pentágono desenhado no quadriculado.

R.:_____________________________________________________

2. Legenda os pontos da figura com as letras V, Y e Z, sabendo que:
[image: ]– T e V são equidistantes de X;
– Y e W são equidistantes de X;
– U e Z são equidistantes de X.



3. Na escola, a Joana participou numa corrida com mais de 95 alunos. Todos os alunos completaram a corrida. A Inês foi a primeira e o Afonso foi o último.
Assinala com X em que lugar chegou o Afonso.
	décimo lugar
quadragésimo sétimo
octogésimo sexto lugar
	nonagésimo segundo lugar
centésimo lugar
sexagésimo lugar



3.1. A Joana ficou na trigésima sexta posição. Rodeia o número ordinal que indica a classificação da Joana.
63.°          36.°          93.°        53.°        26.°       83.°
3.2. O Rui também participou na corrida. Antes dele chegaram 52 alunos.
Escreve o numeral ordinal correspondente ao lugar conseguido pelo Rui.

R.:_____________________________________________________

4. Completa a tabela.

	Numeração árabe
	234
	
	1656
	
	1252

	Numeração romana
	
	CDXLIV
	
	CMXCIX
	



5. O pai do Óscar registou, com a objetiva da máquina fotográfica, a pedra de
uma ponte onde estava inscrita a data da conclusão.

[image: ]

5.1. Escreve em numeração árabe a data da conclusão da ponte.

R.:_____________________________________________________

5.2. Há quantos anos foi construída a ponte? Representa esse número em numeração romana.

R.:_____________________________________________________
6. Ordena os números respeitando o sinal.
 (
12 260
) (
12 
6
2
0
) (
12 026
) (
12 602
) (
12 062
)



 _______<_______ <_______ < _______<_______


7. Completa a sequência preenchendo a reta numérica.
[image: ]


8. Observa o ábaco. Regista o número representado.
[image: ]



R.:________________________________________




8.1. Assinala com X a expressão que corresponde ao número representado no ábaco.

 (
3 + 2 + 7 + 4 + 3
) (
3 
x
 10 000 + 7 x 100 + 4 x 10 + 3 x 1
)

 (
3000 + 2000 + 700 + 43
) (
30 000 + 2000 + 700 + 40 + 3
)




9. Assinala com X a opção que representa a leitura do número 53 330.

Cinquenta e três milhares, trezentas e trinta dezenas.
Cinquenta e três milhares, trezentas e trinta unidades.
Cinquenta e três milhares, trezentas e trinta e três dezenas. 
Cinco mil trezentos e trinta e três.

10. Escreve os números que vêm antes e depois dos assinalados.

	

	
	16 000

	

	
	79 846


	

	
	120 500

	

	
	398 740




11. Considera os algarismos 2, 7, 5, 3 e 1 e assinala com X o maior número que se pode escrever com esses algarismos.

72 153 		73 512	75 213	75 321

11.1. Escreve também o menor número que se pode escrever com os  mesmos algarismos.


R.:____________________________________________________


12. Escreve o número que respeita as seguintes indicações:
– É um número par formado por cinco algarismos diferentes.
– O algarismo das dezenas de milhar é o maior algarismo par do sistema de numeração decimal.
– O algarismo das centenas representa o número par que antecede o cinco.
– Obténs o algarismo das unidades de milhar se subtraíres dois ao algarismo das dezenas de milhar.
– O algarismo das dezenas é o zero.
R.:_________________________________________________________


12.1. Decompõe o número que escreveste, apresentando o valor de cada algarismo na respetiva ordem.

_________+ _________+ _________+ _________+ __________



13. Descobre a regularidade existente em cada sequência e preenche os retângulos vazios.

	13.1
	114
	
	
	84
	74
	64
	54
	44


	13.2
	
	23
	28
	33
	38
	43
	48
	



	13.3
	1
	2
	3
	5
	8
	13
	
	



	13.4
	42
	54
	66
	78
	90
	
	
	




14. Observa o início da sequência de figuras que a Rita está a construir com círculos.
	[image: ]


	Figura 1
	Figura 2
	Figura 3




14.1. A Rita vai continuar a sequência seguindo o mesmo padrão. Quantos círculos terá a figura 5?







R.:_________________________________________________________


14.2. Assinala com X a opção que representa o número total de círculos necessários para construir a figura 10 da sequência.


5 + 10	10 + 10	10 x 10	5 x 10



15. Descobre os números que faltam na subtração. Completa o esquema.


	
	3 7 3 9
	
	aditivo

	-
	4 1
	
	[bookmark: _GoBack]

	
	1     7
	
	




16. A tabela apresenta o número de pessoas que visitou o reptilário e a exposição de aves exóticas no jardim zoológico.

	
	Número de visitantes

	Atividades
	julho
	agosto
	setembro

	Reptilário
	18 765
	21 461
	20 407

	Exposição de aves exóticas
	19 456
	17 512
	18 097




16.1. Neste trimestre, qual a diferença entre o número de visitantes do reptilário e o número de visitantes da exposição de aves exóticas?















R.:_________________________________________________________







17. Um painel de azulejos com a forma de um quadrado ficou sujo com uma mancha de tinta. Quantos azulejos formam o painel?
[image: ]






 R.:_____________________________________



18. Observa o quadro seguinte e completa a frase:
[image: ]

18.1. Todos os números pintados pela Sara são múltiplos do número 1 e do número _________.
18.2. Rodeia, no quadro, todos os números que são múltiplos de 3 e de 5 simultaneamente.

19. No esquema da esquerda, cada número é o produto dos dois números que estão debaixo dele. Completa o esquema da direita seguindo a mesma regra.
	405 = 27 x 15

	
	
	405
	
	

	27 = 9 x 3
	27
	15
	15 = 3 x 5

	
	9
	3
	5
	


	

	
	
	
	
	

	
	30
	42
	

	
	
	
	7
	


ff




20. Calcula utilizando as estratégias que aprendeste. 

	22 x 10 = __________ 
58 x 1000 =  ________
	402 x 100= _________
30 x 3 = ___________
	70 x 100 = _________
4 x 90 = ___________



21. Observa o exemplo e utiliza a mesma estratégia para calculares o produto seguinte:
 (
Exemplo:
7 
x
 
65 = 7 
x 
(60 + 5) = (7 
x 
60) + (7 
x 
5) = 420 + 35 = 455
7 
x
 
65 = 455
)




8 x 53 = ______________________________________________________
8 x 53 = ___________


22. Utiliza um algoritmo para calculares o produto seguinte:

8123 x 46 =







23. O senhor Manuel cria patos e porcos. Neste momento tem um total de 20 animais que possuem, em conjunto, 56 patas. Quantos porcos e quantos patos tem o senhor Manuel?












R.:_________________________________________________________
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